

## 瑪利諾神父教會學校小學部 (校訊 2001 年 10 月)



### 「傑出學生獎勵計劃」

本校為協助學生定下目標，鼓勵他們在學業、品行、服務、課外活動四方面有均衡發展，達致努力學習、養成良好品德、樂於服務和積極參與課外活動，特推行「傑出學生獎勵計劃」。

每名學生已於十月中獲派一張「傑出學生獎勵計劃」咭，記錄學生各方面的表現，在學年結束前，當學生達到指定的要求後，學校會頒發獎狀，表揚他們的成就。

### 以色列教育部長來港 參觀瑪利諾神父教會學校小學部

十月九日上午十時三十分，以色列教育部長 Dr. Shai Nechushtai 在深水埗總學校發展主任陳何燕玲女士和高級學校發展主任鄭安民先生陪同下到訪本校小學部。校長、主任及本校幼童軍致以熱烈歡迎。

當天，校長先在學生活動室透過電腦投射器向到訪嘉賓介紹本校的歷史、辦學宗旨、教學活動及教育改革的最後進展，讓 Dr. Shai 對本港的教育制度及一般的教學活動有概括的了解。

接著，Dr. Shai 及兩位學校發展主任參觀了本校的圖書館、電腦室、音樂室、課室及教員休息室等，對本校學生的上課情形及學校的日常運作留下深刻印象。

其後，本校安排了數位同學在學生活動室表演英詩朗誦。校長還代表學校致送紀念品給三位嘉賓。最後校方安排了茶點招待一眾嘉賓，大家有說有笑。為時一個半小時的參觀，就在一片歡樂聲中結束！

### 品德教育

目標： 培養學生的正確價值觀及態度，並提升其判斷是非的能力。

**本年度德育主題：** 愛校、紀律、禮貌、信實、孝順。

**德育活動：** 逢星期六長週，學生將分低、中、高年級輪流在學生活動室進行德育活動，各級組上、下學期各一次。活動的內容是因應本年度的德育主題來設計，目的是透過互動的活動來加強學生在行為規範方面的學習。活動類型包括價值觀澄清活動、角色扮演、經驗分享、兩難式困境討論、開放式問題的探究等。

上學期舉行活動日期為：

低年級	10月6日、13日	愛校
中年級	11月3日、10日	禮貌
高年級	11月17日、24日	禮貌

### 「認識我們的國家」問答遊戲

為增加同學們對國家的認識，圖書館和常識科特別於九月底合辦「認識我們的國家」問答遊戲，同學們熱烈參加，紛紛主動向圖書館老師索取參賽表格。問答遊戲已於十月十五日舉行頒獎禮。是次比賽，參加情況十分踴躍，答對全部問題者亦多於原來計劃人數，為了對自發參加比賽同學加以鼓勵，所有全對者都獲頒獎品。

### 千禧法律週—裁判法院參觀活動

本校下午五年級 5A、5B 班共 40 名學生於十月十六日參加由香港律師會舉辦的「千禧法律週—裁判法院參觀活動」。當日參觀了北九龍裁判法院。到達法院後，同學們先聆聽當值律師介紹及講解法院的功能及運作，然後進入法庭，參觀法庭內審判的過程。參觀完後，學生可向當值律師提出各種疑問，當值律師亦不厭其煩地詳細解答，氣氛良好。

這次的參觀活動，使學生能認識到在法庭上應有的禮貌及審訊的過程，實在令學生獲益良多。

### 赫墾坊劇團「C前想後」創意思維教育節目

為增進同學們對文化的認識，本校圖書館特別安排上午班五年級同學，於十月二十三日參加由康樂文化事務署主辦之「學校文化試驗計劃」。當日，同學們在班主任帶領下，往沙田大會堂觀看「赫墾坊劇團『C前想後』創意思維教育節目」。劇場以討論和短劇形式，刺激同學們思考怎樣運用觀察力、分析力、想像力、組織力和意志力去創新意念，雖然只是短短一小時，卻讓同學們得到很大啟發。

可惜，由於下午時段申請者眾，故是次活動，下午班未能獲得安排，希望以後有機會再行申請。

### **五年級強效學習記憶法活動**

現代的學生要學習的東西愈來愈深，而要學習的面也愈來愈廣，因此學生需要掌握有效的學習記憶法，讓他們學習得更好，學習得更有效率和更深入。本校於10月20日和27日上午8:15至上午9:30分別給上、下午的五年級學生介紹了一種學習記憶法，名為「學習地圖」，外文為mindmapping。近十多年來，科學界對人腦進行深入的研究，發現當人們把學習的內容圖像化、色彩化、動感化、韻律化等過程後，則他們對學習的內容會了解得更好，記憶得更有效率和更持久，而學習地圖便包括了這些元素在內。在這兩天的活動裏，學生都很留心聽學生輔導主任崔致和老師介紹學習地圖的製作原則和應用方法，而且還分組做練習，學生都十分投入，他們所完成的練習都有板有眼，效果不錯，但仍需繼續多應用學習地圖來溫習，才能做到得心應手。

### **第二十八屆運動會**

本校第二十八屆運動會已於十月二十四日(星期三)假深水埗運動場舉行。當天陽光普照，在簡單而隆重的開幕典禮後，近四十項單項及接力比賽隨即展開。各運動員都能發揮體育精神，全力以赴，合共刷新十七項大會紀錄，成績驕人。當天還加插學生健身操表演和家長、師生接力邀請賽。接著由校監江天文神父頒發各項比賽獎項。今年全場總冠軍由下午班同學奪得。最後藉此多謝當天撥冗出席的嘉賓及數十名鼎力幫忙的家長協助員。

### **獎項**

- 現代/wizQ學界網上「激答」比賽

複賽入圍參賽者獎項

上 5A	何啟聰	下 5A	馬健鴻
上 4B	陳穎彤	下 5B	司徒百曜
下 5A	趙浩唯	下 4B	趙坤焱

此外，本校更榮獲「最佳學校參與獎」

- 第三十三屆香港柔道邀請錦標大賽 小童男女子混合組 29 公斤級  
季軍 上午 4B 何上寧

### **十月份活動**

10月6日(星期六) 上午一、二年級德育活動

10月13日(星期六) 下午一、二年級德育活動

10月16日(星期二) 下午五年級 40 位同學參觀北九龍裁判法院

10月23日(星期二) 上午五年級學生參加赫墾坊劇團「C前想後」創意思維教育節目

10月24日(星期三) 第二十八屆運動會

10月30日(星期二) 下午四年級學生參加恆生銀行跳躍音符伴成長 2001/02 音樂會

10月29日至11月3日 一、二年級公民教育週

### **十一月份活動預告**

11月3日(星期六) 上午三、四年級德育活動

11月5日(星期一) 小六學童乙型肝炎疫苗注射、小一及小六學童麻疹、流行性腮腺炎及德國麻疹混合疫苗注射

11月9日(星期五) 深水埗區教師發展日

11月10日(星期六) 下午三、四年級德育活動

11月16日(星期五) 下午班旅行及日營

11月17日(星期六) 上午五、六年級德育活動

11月23日(星期五) 上午班旅行

11月24日(星期六) 下午五、六年級德育活動